《数字电子技术基础》复习题

一、选择题

1、以下各电路中，可以作为定时器用的电路               。

A.多谐振动器  B.单稳态触发器  C.施密特触发器 D.石英晶体多谐振动器

2、在下列逻辑电路中，不是组合逻辑电路的是               。

A.译码器      B.编码器     C.全加器     D.寄存器

3、同步计数器和异步计数器比较，同步计数器的显著优点是         。

A.工作速度高    B.触发器利用率高   C.电路简单   D.不受时钟CP控制

4、随机存取存储器RAM中的内容，当电源断掉后又接通，存储器中的内容               。

A.全部改变       B.全部为1        C.不确定        D.保持不变

5、一个容量为1K*8的存储器有               个存储单元。

A.8        B.1024       C.1000          D.8192

6、现有电路：

A.施密特触发器     B.单稳态触发器   C.多谐振动器      D.D触发器

欲存储二进制代码，应采取               。

7、同步时序逻辑电路如图1所示，其状态方程Qn+1为           。

A. 
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8、某触发器的状态图如图2所示，则该触发器是                   。

A.JK触发器             B. RS触发器             C. D触发器            D. T触发器
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           图1                          图2

9、八位DAC电路可分辩的最小输出电压为10mV，则输入数字量为10000000B时，输出电压为               。

A. 2.56V              B.1.28V                 C.1.27V                 D.2.55V

10、555定时器构成施密特触发器时，其回差电压为               。

A. Vcc/3        B. Vcc/2        C. 2Vcc/3         D. Vcc

二、选择题

1、如图3所示各门电路均为TTL电路，分别指出电路Y1、Y2、Y3的输出状态。Y1为          ，Y2为          ，Y3为          ，
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                                          图3

2、一个或非门组成的基本RS触发器在正常工作时，它的约束条件是R+S=0，则它不允许输入

S=          且R=          的信号。

3、如果用ROM实现两个3位二进制数相乘的逻辑函数时所需的容量是　　   　   。

4、由触发器组成的电路如图4所示，Q1=　      ；Q2=　　　   ；Q3=　　   　   ；Q4=　　   　   ；
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                                           图4

5、已知函数F=AB+
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，其最简与或式为            。

6、写出图5中电路的F表达式            。

7、根据图6，输入A、B和输出F的波形，则F的表达式为       。
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                图 5                                    图 6

8、已知逻辑函数
[image: image10.wmf]F(ABCD)=AD+BC

,其最小项表达式
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9、由对偶规则定义确定函数
[image: image12.wmf]FABBCCD
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的对偶式(不需化简)是　　   　      。
三、简答题
1、分析
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是否存在冒险现象，如何消除冒险。
2、根据逻辑电路图7，写出逻辑函数最简表达式和最小项表达式。
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                                  图7                        图8

四、分析题 

   分析如图8所示时序逻辑电路的逻辑功能，要求：(1)写出输出方程及状态方程组；

(2)列出状态转换表；(3)画出状态转换图并说明电路的功能。
五、设计题
用两片74LVC161和一片非门设计一个174进制计数器，要求用置数法实现且初值为01010010。（直接画在下列已知图9中）
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                                                           图9

六、化简题
1、试用代数法将函数
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化简为最简的与-或式。
2、试用卡诺图法将逻辑函数
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化简为最简的与-或式。
七、组合逻辑电路设计题
在举重比赛中，有三个裁判：主裁判A，副裁判B和C。他们面前各有一个键钮，当三个裁判或者一个主裁判和一个副裁判同时按下自己的按钮时，表示举重成功,灯亮，否则灯灭，试设计一灯亮控制电路。
1） 列真值表，用卡诺图化简逻辑函数，用与非门组成控制电路。
2） 138译码器功能如表一及逻辑符号如图1所示，试用一片138译码器组成控制电路。（注.在试卷图上直接画出）。[image: image26.png]g
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八、组合逻辑电路分析题 分析图2所示逻辑电路的功能，指出该电路的用途。
要求1）写出输出逻辑函数表达式，并化简。     2）列出真值表。
[image: image28.png]



九、时序逻辑电路分析题 图3为一时序逻辑电路，试做如下分析：
         （1）驱动方程；（2）求状态方程；（3）求状态转换真值表；
[image: image29.jpg]


（4）画状态转换图；（5）说明电路逻辑功能。
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十、计数器设计题
74LS161为集成同步十六进制计数器，逻辑符号如图4所示，试用两片161并配以适当的门电路组成83进制加法计数器（要求用整体置数方式实现，在试卷纸上直接画）。

参考答案
一、选择题

1-5、B D A A D  6-10、D B B B A 

二、填空题

[1] 高电平、低电平、高阻态  [2]1，1  [3]26*6  [4]
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三、略
四、略
五、略
六、略
七、略
八、略
九、略
十、略
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